

событиях: встречах со знаменитыми писателями, конкурсах, онлайн-викторинах, мастер-классах по рукоделию (о некоторых из них я уже рассказывала). Не один месяц творческий коллектив сотрудников посвятил разработке столь обширного плана. Объединив идеи — а их было более сотни, — мы остановились на цифре 55 — созвучно юбилею.

Но, кроме запланированных юбилейных мероприятий, наших пользователей ждет масса увлекательных событий, помимо чтения, ведь понимание библиотеки как обычного книгохранилища существенно расширилось в наши дни. Спектр досуговой деятельности непрерывно занимает все большее место. У нас работает 8 детских клубных объединений — как для ма-

льшей, так и для старших школьников — альтернатива дорогостоящему отдыху в различного рода центрах. Это место общения детей и их родителей, интересных встреч, место воплощения многих творческих замыслов.

Итак, чтобы стать местом притяжения, нужно приложить немало сил. Но это возможно, и это доказывает опыт, который есть в библиотеках Липецкой области, но еще больше, конечно же, предстоит сделать.

Закончить хотелось бы словами Генри Форда: «Воздух наполнен идеями. Они стучатся к вам голову все время. Вы только должны знать, чего хотите, затем забыть это, и заниматься своими делами. Неожиданно идея войдет в вашу голову. Она была там все время».

КНИГА В ДОРОГУ

Совместный проект Орловской областной детской библиотеки им. М. М. Пришвина и автовокзала «Орел» по продвижению чтения



Петрова Галина Николаевна,
ведущий методист Орловской детской библиотеки им. М. М. Пришвина

Книги, книги, книги... На стеллажах, журнальном столике, прикроватной тумбе. Книги приходят в наш дом и становятся добрыми друзьями, встрече с которыми мы так рады. Тем не менее порой мы понимаем, что в домашней

библиотеке оказались книги, которые после прочтения будут годами стоять на полке.

Что же делать с прочитанной и забытой нами книгой? Зачем оставлять ее пылиться, если она может пригодиться кому-то. Именно буккроссинг решает эту проблему. Буккроссинг (в переводе с английского «книговорот», или «книжный перекресток») — это всемирная библиотека путешествующих книг, движение увлеченных энтузиастов по всему миру, которые не запирают книги на полках, не копят их дома в шкафах, а динамично обмениваются с абсолютно незнакомыми людьми.

Принцип буккроссинга своим существованием обязан американскому IT-специалисту Рону Хорнбэкеру, который в 2001 году зарегистрировал доменное имя bookcrossing.com и создал сайт, давший старт международному движению по обмену книгами. Аналоги сайта существуют на множестве языков, есть и русскоязычный ресурс — bookcrossing.ru, который служит местом для общения и взаимодействия буккроссерам из стран СНГ.

Суть движения буккроссинга проста и интересна. Человек оставляет в людном месте прочитанную книгу, которая попадает к новому читателю, затем таким же способом к следующему и так далее. Так книга и начинает свой путь по

Пассажиры могут абсолютно бесплатно взять в дорогу любую понравившуюся ему книгу и при желании оставить свою домашнюю книгу на стойке или на полке для других пассажиров. Полки и стойки регулярно пополняются сотнями книгами библиотеки и в меньшей степени пассажирами. На начало декабря сотрудники библиотеки передали 1700 экземпляров книг, большая часть из которых уже нашли своего читателя.

Точное количество книг в рамках проекта подсчитать сложно, так как многие орловцы на сегодняшний день самостоятельно отвозят книги на автовокзал. Подобная активность была отмечена после того, как проект «Книга в дорогу» получил широкое освещение в средствах массовой информации: программа «Вести. Орел» (совместный проект ВТРК и ГТРК «Орел»); «Радио России. Орел»; «Орловская городская газета»; «Орловская правда»; официальный сайт административного округа Орла, <http://www.orel-adm.ru>; социальный информационный ресурс ЖАЖДА, <http://zhazh.ru>; интернет-агентство «Инфо-Сити», информационный портал www.infoel.ru.

Начальник автовокзала Геннадий Михайлович Крутых представил помещение для временного хранения книг, и на сегодняшний день сотрудники автовокзала «Орел» пополняют полки в кассовом зале наравне с библиотекарями «Пришвинки».

По словам генерального директора ОАО «Орелавтотранс» Игоря Анатольевича Шлявры, реализация этого проекта будет способствовать повышению уровня обслуживания пассажиров. Ну а для нас, библиотекарей, участие в этом проекте — отличная возможность «пристроить» хорошие книги, которые по разным причинам не находят своего места в домашних библиотеках орловцев.

Мы надеемся на то, что проект будет подержан областными центрами, с которыми есть регулярное автобусное сообщение, в первую очередь это Тула, Калуга, Рязань, Смоленск, Курск, Брянск, Воронеж, Липецк. На сегодняшний день получено предварительное согласие о поддержке нашего проекта районными центрами Орловской области.

Книги должны читаться, а не стоять на полках! Проект «Книга в дорогу» поможет каждой книге найти своего читателя!

миру. Лозунг движения: «Прочитай книгу — отпусти ее на волю».

Букарросинт — привычное явление для российских библиотек. Хорошей традицией стало дарить библиотеке книги из личных собраний, все они с удовольствием читаются. Но среди подаренных изданий много таких, которые уже есть в фонде библиотеки. Именно эти книги представляются на стеллажах в свободном доступе, их можно брать без записи и оставлять у себя для чтения или передавать друзьям. Каждый может внести свой вклад в процесс букарросинта — принести прочитанную книгу в библиотеку, чтобы из стен библиотеки книга начала увлекательное странствие, найдя новых читателей.

Букарросинт успешно осваивает российские просторы. В 2013 году был запущен проект «Книги в дорогу», организаторами которого стали ОАО РЖД, правительство Москвы и ГКУ «Московский городской библиотечный центр». Проект стартовал с открытия полка букарросинта на Ленинградском, Казанском и Курском вокзалах Москвы. Данный проект предполагает организацию на вокзалах города точек свободного обмена книгами. Любой пассажир может выбрать и взять с собой в дорогу книгу, представляющую на стендах букарросинта, совершенно бесплатно. Проект «Книги в дорогу» нацелен на улучшение качества обслуживания пассажиров и уровень комфорта на вокзалах и в поездах.

Орловская областная детская библиотека им. М. М. Пришвина также решила принять участие в букарросинте. Наша идея была подержана руководством ОАО «Орелавтотранс», и с июля 2014 года «Пришвинка» совместно с автовокзалом «Орел» приступили к реализации проекта «Книга в дорогу».

В помещениях автовокзала (кассовом зале, комнате отдыха, комнате матери и ребенка) были определены места для размещения литературы, подготовлены полки и стойки, на которых сотрудники библиотеки представили книги на любой вкус: русскую и зарубежную классику, книги для детей, детективы, фантастику и различные интересные беллетристику. Реже встречается поэзия и драматургия, иногда можно встретить литературу для узкого круга читателей, например, техническую.